
ВИТЯГ 

з протоколу засідання кафедри соціології № 7 від  6 лютого 2023 р. 

 

СЛУХАЛИ: 

Питання 4. Обговорення зустрічей зі стейкхолдерами та змін до навчального 

плану на 2023/2024 навчальний рік й освітньо-професійної програми другого 

(магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 054 «Соціологія» 

ВИСТУПИЛИ: 

Проф. Коваліско Н.В. як гарант ОПП другого (магістерського) рівня 

спеціальності 054 «Соціологія» інформує присутніх, що відбулися такі зустрічі зі 

стейкхолдерами: 20.12.2022 р. з випускниками 2022 року ОПП 054 другого 

магістерського рівня, 26.01.2023 з випускниками магістерської програми кафедри 

соціології різних років випуску та 2.02.2023 року з представниками різних ЗВО, 

керівниками дослідницьких центрів. Діючий навчальний план 2021 року та 

протоколи 3-х засідань зі стейкхолдерами були надіслані заздалегідь для 

детального ознайомлення та подальшого обговорення викладачами кафедри 

соціології. 

Доц. Демків О.Б. підтримав думку таких стейкхолдерів (зокрема, студента 

випуску 2022 року Гетьманського В., випускниці Кутікіної В., стейкхолдерів 

Герус О., Ілик Х.) в тому, що варто було б додати в навчальний план магістрів 

курс щодо програмного забезпечення для кількісних досліджень та їх 

застосування при проведенні авторських досліджень за темою магістерської 

роботи та подальших пошуків роботи як аналітиків. Тому, знання різних пакетів 

прикладних програм допомогли б випускникам значно ефективніше освоювати 

різні види аналізу інформації, різного роду даних. І запропонував додати в 

нормативну частину Циклу професійної та практичної підготовки новий предмет 

«Пакети прикладних програм у соціологічних дослідженнях» саме у 2 семестрі, 

який буде закінчуватися іспитом. Це дасть можливість студентам визначитися 

впродовж 1 семестру та виробничої практики з темою магістерської роботи, а 

відтак і обраними методами в межах авторського соціологічного дослідження.  

Окрім того, з огляду на пропозицію випускниці нашої кафедри Лукері Т., яка 

зазначила, що в межах її праці в Лабораторії законодавчих ініціатив, яка  пов’язана 

зі співпрацею та комунікацією з державними органами (з парламентом, урядом, 

органами місцевого самоврядування, міжнародними донорами) та 

імплементацією кращих світових практик в Україні; значущою складовою є 

впровадження західних практик в магістерську програму – аналіз політики як 

окремої дисципліни, яка б передбачала аналіз всіх циклів політики, типів 

аналітичних документів («білі», «зелені» книги). Дисципліна «Соціологічна 



експертиза політики», яка є в навчальному плані мала б передбачати ще й розгляд 

моделей західних практик та їх імплементацію в українську практику. Тому є 

пропозиція внести зміни в назву дисципліни «Соціологічна експертиза політики» 

на «Моделі соціальної політики» відповідно до таких рекомендацій.    

Проф. Черниш Н.Й. з огляду на розмежування дисципліни «Сучасні 

соціологічні теорії», яка викладається на бакалавраті та магістерської дисципліни 

«Розвиток соціології як науки на поч. ХХ ст.» запропонувала внести зміни в назву 

останньої і назвати курс «Нові виміри сучасного соціологічного знання». А також 

уточнити назву дисципліни «Сильна програма культурсоціологічного аналізу» та 

запропонувати її оновлену версію «Культурсоціологічний аналіз сучасного 

суспільства», яка є більш методологічною з позицій сучасного соціологічного 

знання. Залишити семестри, кредити та загальну кількість годин для цих 

дисциплін без змін. 

Проф. Коваліско Н.В.  відзначила, що відповідно до аналізу навчального 

плану 2022/2023 н.р. навчальною частиною та відділом акредитації зроблено 

низку рекомендацій. А саме однією з нормативних дисциплін має бути 

Магістерський семінар у 2 семестрі, який передує підготовці та написанню 

магістерської роботи у 3 семестрі. Відтак, є пропозиція перенести у нормативний 

блок дисципліну Магістерський семінар з ДВВ, де ця дисципліна була вибірковою 

у 1, 2 та 3 семестрах.   

Окрім того, предмет «Соціальне проектування» доцільно перенести у 1 

семестр. Цей предмет є важливим для опанування в 1 семестрі, бо такі дисципліни 

вільного вибору студента «Моніторинг та оцінка соціальних проектів і програм», 

«Моніторинг та оцінка системи охорони здоров’я», «Оцінка ефективності PR-

технологій» «Оцінка ефективності рекламних компаній» будуть обиратися ними 

у 2 і 3 семестрах відповідно до навчального плану 2023 року. 

Також є пропозиція перенести дисципліну «Методологія стратифікаційного 

аналізу сучасного суспільства» з 1 семестру 2021 р. у 3 семестр у 2023 р. Логічно 

буде спочатку опанувати студентами такі дисципліни як: «Інституціональний 

аналіз сучасного суспільства», «Культурсоціологічний аналіз сучасного 

суспільства» у 1 семестрі, «Нові виміри сучасного соціологічного знання» у 2 

семестрі. У такому випадку дисципліна «Методологія стратифікаційного аналізу 

сучасного суспільства» буде підсумовувати усі знання та компетентності 

попередніх засвоєних дисциплін. 

Доцент Бень О.Т. запропонувала ввести додаткову фахову компетентність в 

ОПП 2023 року, а саме СК 09. Здатність формулювати авторські визначення 

соціологічних понять та категорій, будувати класифікації та типології соціальних 

явищ й процесів. Ця компетентність в межах таких освітніх компонент 

«Культурсоціологічний аналіз сучасного суспільства», «Магістерський семінар», 

«Інституціональний аналіз сучасного суспільства» та «Кваліфікаційна 



(магістерська) робота» забезпечить досягнення ПР10. Здійснювати авторські 

інтерпретації соціальних явищ й процесів на основі положень соціологічних 

теорій. Це важливо з огляду на те, що ці освітні компоненти передбачають 

формулювання авторського бачення різних соціологічних понять та категорій, які 

здобувачі використовують у своїх дослідженнях при розробці моделювання, 

інтерпретації та операціоналізації основних понять та визначень, а також одним 

завдань є розробка класифікацій чи типології різних досліджуваних ними 

процесів й явищ.  

Доц. Лапан Т.Д. відзначила, що на сьогоднішній день безпека є одним з 

найбільш актуальних напрямків сучасної соціології. Навчальна дисципліна 

«Соціологія безпеки» передбачає формування уявлень про теоретико-

методологічні основи соціології безпеки. У курсі запропоновано розглянути 

основні концепції соціальних, політичних, екологічних, економічних загроз і 

ризиків, сутність та значення безпеки у гуманітарному й геокультурному 

аспектах. Тому вбачаю за доцільне перенести у навчальному плані 2023 року 

дисципліну «Соціологія безпеки» в нормативний блок Циклу професійної та 

практичної підготовки з блоку Вибіркові навчальні дисципліни навчальні 

дисципліни 2021 року. Є пропозиція, щоб ця дисципліна завершувалася іспитом і 

була в 3 навчальному семестрі. Натомість, з огляду на загальну кількість кредитів, 

яка має бути дотриманою в нормативній та вибірковій частині навчального плану, 

таку дисципліну як «Компаративний аналіз соціоісторичних процесів і структур» 

доцільно перенести з нормативного блоку у вибірковий з подальшим 

обґрунтуванням та погодженням відповідних кредитів та аудиторних годин. 

Ще однією пропозицією є ввести у ДВВ такий новий предмет як  «Соціологія 

науки та інновацій», який є актуальним з огляду на те, що проблеми майбутнього 

сучасної цивілізації не можуть обговорюватися поза аналізом сучасних тенденцій 

розвитку світової науки та її перспектив. Метою викладання дисципліни є також 

формування уявлень про науку як систему знань, сферу діяльності та соціальний 

інститут. Отже, вважаю за необхідне запровадити до нового навчального плану 

саме такої навчальної дисципліни, яка б також стимулювала випускників 

магістерської програми в подальшому вступати на докторську програму і в 

подальшому займатися на фаховому рівні науковими дослідженнями. 

Доц. Кудринська А.І. зазначила, що ознайомившись з надісланими 

заздалегідь Протоколами зустрічей зі студентами, випускниками та 

стейкхолдерами, які в більшості зазначали про те, що практично всі сфери 

працевлаштування випускників магістрів вимагають комунікативних навичок, а 

для фахового аналітика необхідні основи медіаграмотності, комунікативні 

навички в кризових ситуаціях, навички ділових комунікацій  тощо (це зазначала 

студ. Кобзарєва Я., стейкхолдер Філюк О.). Є пропозиція додати нову навчальну 

дисципліну «Ділові комунікації», що передбачала б формування комунікативної 

компетентності як важливої характеристики сучасного фахівця, навичок 



керування комунікативним процесом, уміння вести конструктивні ділові 

комунікації. Метою вивчення навчальної дисципліни «Ділові комунікації» було б 

ознайомлення здобувачів вищої освіти спеціальності «Соціологія» з 

теоретичними основами ділової комунікації, специфікою комунікативних 

процесів, етичними нормами ділових взаємовідносин; особливостями 

розгортання конфліктів, що виникають у процесі ділових комунікацій, та 

альтернативними підходами до їх вирішення.  

Очікується, що в результаті опанування навчальної дисципліни «Ділові 

комунікації» студенти будуть: знати комунікативно-категоріальний апарат 

ділових комунікацій; специфіку комунікативних процесів; особливості 

використання технологій ділової комунікації; різновиди та особливості механізму 

розгортання конфліктів, що виникають у процесі ділових комунікацій; стратегії й 

тактики поведінки в конфлікті; альтернативні підходи до їх вирішення. Вміти 

ефективно використовувати засоби вербальної та невербальної комунікації в 

різних ситуаціях; керувати комунікативним процесом; виявляти причини 

виникнення та передбачити динаміку розгортання конфліктів у процесі 

комунікації; обирати адекватні способи й прийоми конструктивного розв'язання 

конфліктів у професійній діяльності. 

К.с.н. Ілик Х.В. як член робочої групи по розробці ОП зазначила, що варто 

привести у відповідність Методичні рекомендації щодо виробничої та виробничої 

(переддипломної) практики. А також додати до них усі документи, які є 

обов’язковими для подання на кафедру разом зі Звітом практики. Йдеться про такі 

Додатки в рекомендаціях як взірець угоди на проведення практики; щоденник 

практики та вимоги до календарного графіку проходження практик,  інструкцію з 

охорони праці та усіх вимог до оформлення звіту загалом та бібліографії в одному 

документі. Висловила готовність бути рецензентом таких рекомендацій.  

Здобувач 1 курсу ОП Соціологія Розгонюк К.В. підтримала пропозицію 

Ілик Х.В. щодо вимог по практиках та запропонувала зробити окремо Методичні 

рекомендації щодо написання магістерських робіт, оскільки вступила на цю 

програму, не будучи випускницею бакалаврату спеціальності «Соціологія» ЛНУ. 

Зазначила, що є певні складнощі розібратися у попередніх Методичних вказівках, 

де наскрізно прописані вимоги і до курсових, і бакалаврських на 2-4 курсах 

бакалаврської програми і магістерських робіт. Тому як побажання є розробити ці 

вимоги як окремі Методичні рекомендації для ОП магістрів, де б були прописані 

основні етапи підготовки магістерської кваліфікаційної роботи; структура 

текстової частини та основні її структурні компоненти. А відтак окремо прописані 

рекомендації до написання вступу; основної частини (розділів); формулювання 

висновків, а також вимоги до оформлення титульних сторінок та змісту 

магістерської кваліфікаційної роботи загалом й усіх її складових. Важливо 

зазначити процедуру подання та захист магістерської кваліфікаційної роботи з 

критеріями оцінювання та оціночним листом у Додатках.  




